

**Звіт щодо виконання заходів**  
**Комплексної програми соціального захисту населення Полтавської області на 2021 – 2025 роки,**  
**затвердженої рішенням пленарного засідання другої сесії обласної ради восьмого скликання 29 грудня 2020 № 38 (зі змінами)**  
**у 2021 році**

№ п/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів програми	Строк виконання заходу	Стан виконання
<b>I. Організаційно-правове забезпечення Програми</b>				
1.1.	Організаційно-правове забезпечення	1.1.1. Забезпечити виконання державних програм соціального захисту осіб з інвалідністю, учасників бойових дій, ветеранів війни, учасників ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, членів сімей загиблих ветеранів війни, інших пільгових категорій населення	2021 – 2025	<p>В Єдиному державному автоматизованому реєстрі осіб, які мають право на пільги перебуває: 69,1 тис осіб – осіб з інвалідністю; 35,9 тис осіб – ветеранів війни, в т.ч. 18,4 тис осіб – учасників бойових дій; 18,5 тис осіб – учасників ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи; 5,6 тис осіб – членів сімей загиблих ветеранів війни.</p> <p>Забезпечено реалізацію державних програм соціального захисту учасників АТО/ООС та членів сімей загиблих, осіб з інвалідністю, громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, відповідно до законодавства в межах фінансування в повному обсязі. З метою підвищення рівня соціальної захищеності учасників антитерористичної операції, операції об'єднаних сил в області забезпечено реалізацію державної бюджетної програми КПКВК 1501040 «Заходи із психологічної реабілітації, соціальної та професійної адаптації, забезпечення санаторно-курортним лікуванням учасників Революції Гідності, учасників антитерористичної операції та осіб, які здійснювали заходи із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях та членів їх сімей (при здійсненні заходів із психологічної реабілітації, членів сімей загиблих (померлих) таких осіб, виготовлення для них бланків посвідчень та нагрудних знаків з метою повернення їх до мирного життя». В поточному році за вказаною програмою для Полтавської області виділено 7966,1 тис грн, у тому числі:</p> <p>для проведення заходів із психологічної реабілітації – 2815,4 тис грн, для надання послуг із санаторно-курортного лікування – 4178,5 тис грн, для проведення соціальної та професійної адаптації – 965,2 тис грн, на проїзд – 7,0 тис грн. Доведений обсяг фінансування надав можливість забезпечити пільгою 640 осіб в тому числі послугами: з психологічної реабілітації – 222 особи; - з професійної адаптації – 132 особи; з санаторно-курортного лікування – 286 осіб.</p> <p>У 2021 році в рамках реалізації державних програм, спрямованих на забезпечення житлом, шляхом виплати грошової компенсації за належні для отримання жилі приміщення, сімей деяких пільгових категорій громадян, які відповідно до Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» мають право на позачергове забезпечення житлом, області виділено 0,8 млн грн для виплати компенсації 1 особі з інвалідністю внаслідок війни I-II групи з числа учасників бойових дій на території інших держав (вже придбане житло), для виплати компенсації 4 сім'ям внутрішньо переміщених осіб з числа учасників АТО/ООС - 4,0 млн грн, для виплати компенсації 8 особам з інвалідністю внаслідок війни I-II групи з числа учасників АТО/ООС – 9,1 млн грн.</p> <p>На виконання державної програми 2501200 «Соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» у 2021 році області передбачено фінансування в сумі 54,3 млн грн. За IV квартали 2021 року профінансовано 54,3 млн грн, які в повному обсязі спрямовано на компенсаційні виплати громадянам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи.</p> <p>В рамках державної програми, на санаторно-курортне лікування громадян, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, області затверджено 8,2 млн грн.</p> <p>В органах соціального захисту населення на обліку перебуває 1693 особи, які звернулися з заявами щодо реалізації у 2021 році права на безоплатне санаторно-курортне лікування, згідно з порядком, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 23.11.2016 № 854 «Деякі питання санаторно-курортного лікування та відпочинку громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи», в т.ч. 1127 осіб перебувають на обліку для забезпечення санаторно-курортним лікуванням, 566 осіб - на отримання компенсації замість путівки.</p> <p>В межах доведеного обсягу фінансування пільгу отримують 1530 осіб. З них: 964 особи отримали санаторно-курортне лікування та 566 осіб – компенсацію замість санаторно-курортного лікування.</p>

		1.1.2. Забезпечити надання додаткових соціальних гарантій вразливим категоріям населення за напрямками Програми шляхом реалізації місцевих Комплексних програм соціального захисту населення	2021 – 2025	<p>В області розроблені та затверджені місцеві соціальні програми, основні заходи яких спрямовані на посилення соціального захисту населення громад та підтримки найбільш соціально вразливих категорій мешканців.</p> <p>Програмами передбачено надання додаткової соціальної підтримки учасникам АТО/ООС та членам сімей загиблих учасників, громадянам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, учасникам бойових дій на території інших держав, особам з інвалідністю та іншим категоріям громадян, зокрема, шляхом виплати матеріальної допомоги особам, які опинилися у складних життєвих обставинах, на лікування, на вирішення питань соціально-побутового характеру.</p>
		1.1.3. Здійснити заходи щодо забезпечення реалізації в області законодавства у сфері сімейної політики, запобігання та протидії домашньому насильству та/або насильству за ознакою статі, забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, протидії торгівлі людьми	2021 – 2025	<p>З метою підвищення громадської свідомості, рівня правової культури та поінформованості населення з питань запобігання та протидії домашньому насильству, надавачами соціальних послуг вразливим групам населення проведено 243 групових превентивних заходів (3640 осіб).</p> <p>З метою підвищення громадської свідомості, рівня правової культури та поінформованості населення з питань запобігання та протидії домашньому насильству протягом 2021 року: проведено 234 групових заходів (3627 особи) та 56 масових заходів (2184 особи), до друку в місцевих засобах масової інформації підготовлено 45 статей, в соціальних мережах та на офіційних Інтернет-сайтах розміщено 621 повідомлення щодо надання соціальних послуг постраждалим від домашнього насильства, розповсюджено 9074 тис. екземплярів тематичних листівок, буклетів та пам'яток.</p> <p>В рамках проведення інформайно-просвітницьких кампаній було виготовлено 7,7 тис. плакатів (3 види) та 4,0 тис. буклетів щодо запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі.</p> <p>Департаментом спільно з Полтавським обласним центром соціальних служб з метою підвищення рівня знань та навичок у роботі із особами, які постраждали від домашнього насильства, проведено 2 навчальних семінари «Соціальний аспект в роботі із сім'ями/особами, які постраждали від домашнього насильства» для 24 осіб із 21 громади із залученням сертифікованого тренера з питань запобігання та протидії домашньому насильству громадської правозахисної організації «Ла Страда», представників ГУНП в Полтавській області та Комунальної бюджетної установи «Обласний контактний центр».</p> <p>У поточному році отримано звернення та повідомлення стосовно 3954 осіб, які постраждали від домашнього насильства, в тому числі стосовно 322 дітей, які постраждали від жорстокого поводження.</p> <p>В ході здійснення соціальної роботи із сім'ями зазначеної категорії особлива увага приділялася дітям, яким надана психологічна підтримка щодо подолання страхів, залучені спеціалісти медичної сфери для проведення необхідного обстеження та лікування, 2 жінки з 4 дітьми влаштована до Полтавського обласного соціального центру матері та дитини.</p> <p>В той же час, для забезпечення комплексного підходу щодо подолання домашнього насильства та надання всебічної допомоги постраждалим особам, в області в територіальних громадах створено 29 Мобільних бригад соціально-психологічної допомоги особам, які постраждали від домашнього насильства та насильства за ознакою статі (з початку року надійшло 310 звернень та повідомлень щодо 305 сімей, з них 5 повторних).</p> <p>Відповідно до отриманих повідомлень фахівцями соціальних служб спільно із представниками служб у справах дітей, закладів освіти та охорони здоров'я, дільничними інспекторами відвідано родини з метою проведення, за необхідності, кризового втручання та проведення оцінки потреб для з'ясування обставин, які спричинили домашнє насильство.</p>
		1.1.4. Забезпечити застосування гендерного підходу до процесів планування та формування місцевих бюджетів, залучення до цього процесу місцевих громадських організацій, в т.ч. громадських організацій осіб з інвалідністю.	2021-2025	<p>У 2021 році вперше розроблено гендерний профіль Полтавської області. Гендерний профіль Полтавської області розроблено, як аналітичний інструмент оцінки становища жінок і чоловіків та/або їх груп, визначення їх потреб в різних сферах життєдіяльності, аналізу рівня фінансового забезпечення та сфер в яких вони потребують захисту прав для створення доступу до якісних послуг і надання рівних можливостей впливу на ухвалення рішень щодо розбудови області.</p> <p>Профіль розміщено на сайті Департаменту, доведено до райдержадміністрацій, територіальних громад області з метою інтегрування питання гендерної рівності у прийняті рішень, під час розробки та реалізації гендерно-чутливих стратегій територіальних громад, планів реалізації стратегій, бюджетних програм, інших прогностичних та програмних документів (планів та програм соціально-економічного розвитку, цільових та бюджетних програм) та розробки аналогічних гендерних профілів/паспортів/портретів.</p>

**2. Соціальне супроводження учасників бойових дій - учасників АТО/ООС, членів їх сімей та членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни - учасників АТО/ООС**

2.1.	Соціальне супроводження членів сімей загиблих (померлих) учасників АТО/ООС, осіб з інвалідністю внаслідок війни I-II групи, осіб з інвалідністю внаслідок війни, які втратили функціональні можливості нижніх кінцівок, користуються кріслами колісними, з числа осіб, які брали участь в АТО/ООС	2.1.1. Забезпечити соціальне супроводження членів сімей загиблих (померлих) учасників АТО/ООС, осіб з інвалідністю внаслідок війни I-II групи, осіб з інвалідністю внаслідок війни, які втратили функціональні можливості нижніх кінцівок, користуються кріслами колісними, з числа осіб, які брали участь в АТО/ООС	2021 – 2025	<p>Для забезпечення проведення санаторно-курортного оздоровлення окремих категорій громадян за рахунок коштів обласного бюджету, було здійснено заходи, а саме:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- в січні 2021 року в кожній територіальній громаді було визначено відповідальну особу щодо проведення заходів із санаторно-курортного оздоровлення;</li> <li>- протягом лютого 2021 року відповідальними особами Центрів соціальних служб, Центрів надання соціальних послуг та органів місцевого самоврядування було проведено інформування окремих категорій громадян, які мають право на санаторно-курортне оздоровлення в 2021 році за рахунок коштів обласного бюджету;</li> <li>- визначено потреби у санаторно-курортному оздоровленні.</li> </ul> <p>У 2021 році виявили намір отримати вищезазначені послуги 213 осіб, протягом поточного року 67 осіб відмовилися від оздоровлення з причин – погіршення стану здоров'я та сімейними обставинами.</p> <p>Послуги з оздоровлення отримали:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 90 осіб із числа членів сімей загиблих (померлих) учасників АТО/ООС (ПраТ «Миргород курорт» - 28 осіб, Санаторій МРЦ МВС «Миргород» - 28 осіб, Санаторій «Сосновий бір» - 22 осіб), МДЦ «Нові Санжари» - 12 осіб);</li> <li>- 2 члени сімей загиблих учасників бойових дій на території інших держав в санаторії МРЦ МВС «Миргород»;</li> <li>- 4 особи з інвалідністю внаслідок війни з числа учасників антитерористичної операції, операції об'єднаних сил (МДЦ «Нові Санжари» - 1 особа, ПраТ «Миргород курорт» - 2 особи, санаторій «Песел» - 1 особа);</li> <li>- 46 осіб з інвалідністю внаслідок війни з числа учасників бойових дій на території інших держав (ПраТ «Миргород курорт» - 4 особи, Санаторій МРЦ МВС «Миргород» - 5 осіб, Санаторій «Сосновий бір» - 36 осіб, МДЦ «Нові Санжари» - 1 особа).</li> </ul>
2.2.	Організація санаторно-курортного оздоровлення окремих категорій громадян	<p>Забезпечити санаторно-курортним оздоровленням в санаторно-курортних закладах, розташованих на території Полтавської області:</p> <p>2.2.1 членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, з числа учасників АТО/ООС, членів сімей загиблих учасників бойових дій на території інших держав, членів сімей осіб, які перебувають у полоні або пропали безвісти в районі проведення АТО/ООС, та осіб, які загинули або померли внаслідок поранень, каліцтва, контузій чи інших ушкоджень здоров'я, одержаних під час участі у Революції Гідності</p> <p>2.2.2 осіб з інвалідністю внаслідок війни з числа учасників АТО/ООС</p> <p>2.2.3 осіб з інвалідністю внаслідок війни з числа учасників бойових дій на території інших держав</p>	2021-2025	
<b>3. Соціальне супроводження громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, та членів їх сімей</b>				
3.1.	Соціальне супроводження громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи та членів їх сімей	3.1.1. Забезпечити соціальне супроводження учасників ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС I категорії з числа осіб з інвалідністю I гр., пов'язаної з наслідками аварії на ЧАЕС, та сімей, у складі яких є діти з інвалідністю, інвалідність, яких пов'язана з наслідками Чорнобильської катастрофи	2021 – 2025	<p>Пріоритетними завданнями в поточному році залишається забезпечення органами соціального захисту населення соціального моніторингу щодо супроводження учасників ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС I категорії з числа осіб з інвалідністю I гр., пов'язаної з наслідками аварії на ЧАЕС, та сімей, у складі яких є діти з інвалідністю, інвалідність, яких пов'язана з наслідками Чорнобильської катастрофи.</p> <p>Направлено звернення до голів територіальних щодо виявлення соціальних проблем вказаної категорії громадян та вжиття заходів для їх розв'язання, а також винайдення можливості виділення коштів з бюджетів територіальних громад на забезпечення додаткових соціальних гарантій мешканцям громад з числа учасників ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС I категорії з числа осіб з інвалідністю I гр., пов'язаної з наслідками аварії на ЧАЕС, та сімей, у складі яких є діти з інвалідністю, інвалідність, яких пов'язана з наслідками Чорнобильської катастрофи.</p> <p>У 2021 році на забезпечення додаткових соціальних гарантій зазначеній пільговій категорії громадян з місцевих бюджетів виділено 5,4 млн грн.</p>

		3.1.2. Забезпечити безоплатним зубопротезуванням та безоплатними ліками за рецептами лікарів громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, в тому числі хронічно хворих громадян, які потребують постійного прийому ліків	2021 – 2025	Протягом року пільгою скористались 2736 осіб на загальну суму 4 107,9 тис.грн.
		3.1.3. Забезпечити санаторно-курортним лікуванням громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, віднесених до I категорії, в санаторно-курортних закладах, розташованих на території Полтавської області	2021 – 2025	В поточному році на санаторно-курортне лікування громадян, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, області з державного бюджету виділено 8 385,4 тис грн для оздоровлення 1 010 осіб, що складає 100 % громадян, які потребували забезпечення санаторно-курортним лікуванням, у 2021 році.
<b>4. Соціальне супроводження осіб з інвалідністю та одиноких громадян похилого віку</b>				
4.1.	Забезпечення соціальними послугами осіб з інвалідністю та громадян похилого віку	4.1.1. Забезпечити надання соціальних послуг громадянам похилого віку та особам з інвалідністю через територіальні центри соціального обслуговування, центри надання соціальних послуг	2021 – 2025	Надання соціальних послуг громадянам похилого віку, особам з інвалідністю забезпечують 20 територіальних центрів соціального обслуговування та 29 центрів надання соціальних послуг. Протягом 9 місяців 2021 року соціальними послугами охоплено 70,2 тис. осіб, в тому числі соціальну послугу догляду вдома отримало 18,9 тис. осіб.
		4.1.2. Забезпечити надання технічних засобів реабілітації та засобів догляду за особами, які потребують сторонньої допомоги в тимчасове користування особам з інвалідністю та особам похилого віку через пункти тимчасового забезпечення технічними засобами реабілітації територіальних центрів соціального обслуговування, центрів надання соціальних послуг	2021 – 2025	З метою забезпечення технічними та іншими засобами реабілітації для тимчасового користування при територіальних центрах соціального обслуговування, центрах надання соціальних послуг функціонують пункти видачі, в яких знаходиться 6,2 тис. одиниць засобів реабілітації. Станом на 01.10.2021 року видано засобів реабілітації 4,2 тис. осіб. У поточному році у 18 ТГ за рахунок коштів місцевих бюджетів та благодійних коштів придбано 209 засобів реабілітації на суму 429,3 тис. грн.
		4.1.3. Укомплектування спецавтомобілів «соціального таксі» автономними мобільними сходовими підйомниками на гусеничному ході для багатопверхових будинків, не обладнаних ліфтами	2021 – 2025	З метою доступності, мобільності пересування осіб з інвалідністю на візках спецавтомобілі «соціальне таксі» укомплектовано автономними мобільними сходовими підйомниками на гусеничному ході для багатопверхових будинків, не обладнаних ліфтами у територіальних центрах соціального обслуговування Автозаводського та Крюківського районів м. Кременчук.
4.2.	Організація оздоровлення вихованців Зінківського та Новосанжарського дитячих будинків-інтернатів	4.2.1. Провести оздоровлення вихованців Зінківського та Новосанжарського дитячих будинків-інтернатів у дитячих закладах оздоровлення та відпочинку	2021 – 2025	Для забезпечення соціального захисту дітей з інвалідністю із порушеннями фізичного, інтелектуального розвитку та психічними розладами, які за станом здоров'я потребують стороннього догляду, побутового обслуговування та медичної допомоги в системі соціального захисту населення Полтавської області функціонують два дитячих будинки-інтернати – Зінківський імені О.В. Снягівського та Новосанжарський. Станом на 01.10.2021 року в дитячих будинках-інтернатах перебуває 46 вихованців, в тому числі 4 сироти та 16 дітей – позбавлених батьківського піклування. Щорічно, за рахунок коштів обласного бюджету, оздоровлення дітей з інвалідністю проводиться на базі місцевих оздоровчих закладів та безпосередньо в будинках-інтернатах, в межах наявного фінансування, з урахуванням дотримання карантинних заходів. Для оздоровлення вихованців дитячих будинків-інтернатів, у 2021 році рішенням сесії обласної ради виділені кошти в розмірі 262,5 тис.грн. З 26 серпня по 15 вересня 2021 року 15 вихованців Зінківського дитячого будинку-інтернату ім. О.В.Снягівського та 5 вихованок Новосанжарського дитячого будинку-інтернату оздоровлювалися у

				Дитячому закладі оздоровлення та відпочинку «Антей» смт. Нові Санжари Полтавської області.
4.3.	Розвиток надання соціальної послуги денного догляду для дітей з інвалідністю на базі дитячих будинків-інтернатів системи соціального захисту населення	4.3.1. Створити умови для проведення реабілітаційного процесу у відділеннях денного догляду Зінківського ім. О.В. Снігирьовського та Новосанжарського дитячих будинків-інтернатів	2021 – 2025	З метою поліпшення умов реабілітації вихованців, у Зінківському імені О.В.Снігирьовського та Новосанжарському дитячих будинках-інтернатах облаштовано спортивні майданчики з вуличним тренажерним обладнанням та стабільно функціонують відділення медико-соціальної реабілітації. Дитячими будинками-інтернатами забезпечено надання соціальної послуги денного догляду дітям з інвалідністю. На період карантину надання соціальної послуги денного догляду призупинено.
<b>5. Надання грошової допомоги, соціальних гарантій та пільг окремим категоріям громадян</b>				
5.1.	Надання грошової допомоги та пільг окремим категоріям громадян	<p>Забезпечити надання:</p> <p>5.1.1. Одноразової грошової допомоги, згідно звернень громадян, за рішенням Комісії з розгляду питань з надання матеріальної допомоги населенню з обласного бюджету</p> <p>5.1.2. Матеріальної допомоги на придбання санаторно-курортної путівки особі, супроводжуючій постраждалого внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС 1 категорії, якому встановлено інвалідність 1 групи, пов'язану з Чорнобильською катастрофою та якому за висновком лікувально-профілактичного закладу необхідна постійна стороння допомога</p> <p>5.1.3. Одноразової грошової допомоги членам сімей медичних та інших працівників закладів охорони здоров'я, які загинули (померли) від гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, що пов'язано з виконанням робіт з ліквідації такої хвороби</p> <p>5.1.4. Щорічної разової грошової допомоги, згідно встановлених статусів</p> <p>5.1.5. Щомісячної допомоги сім'ям з дітьми загиблих (померлих) учасників АТО/ООС</p> <p>5.1.6. Щоквартальної грошової допомоги членам сімей осіб, які перебувають у полоні або пропали безвісти в районі проведення АТО/ООС</p> <p>5.1.7. Додаткової матеріальної допомоги на оздоровлення окремим пільговим категоріям громадян</p>	2021 – 2025	На виплату грошової допомоги у 2021 році було передбачено 29 925,0 тис. грн. Протягом року проведено 8,4 тис. виплат на загальну суму 28 550,8 тис. грн.

5.2.	Фінансова підтримка організаційної діяльності громадських організацій ветеранів та осіб з інвалідністю	5.2.1. Здійснювати фінансову підтримку організаційної діяльності обласних громадських організацій, які опікуються проблемами осіб з інвалідністю, ветеранів	2021 – 2025	У 2021 році з обласного бюджету на фінансову підтримку 11 обласних громадських організацій інвалідів, ветеранів та громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи передбачено 1 176,6 тис грн. Протягом року на зазначений напрямок спрямовано 1 160,0 тис грн.
5.3.	Виплата компенсації за проїзд автомобільним транспортом пільгових категорій громадян	5.3.1. Забезпечити виплату компенсації за проїзд автомобільним транспортом пільгових категорій громадян на міжміських і міжобласних автобусних маршрутах загального користування (протяжність перевищує 50 км)	2021 – 2025	Станом на 01.12.2021 на обліку в Єдиному державному автоматизованому реєстрі осіб, які мають право на пільги перебуває 367,8 тис осіб, які мають право на пільги, з яких – близько 121 тисяч – на пільговий проїзд на міжміських маршрутах. Протягом року проведено 4,2 тис. виплат компенсації пільговим категоріям громадян за проїзд автомобільним транспортом на міжміських та міжобласних маршрутах загального користування (протяжність перевищує 50 км) на загальну суму 1 959,5 тис грн.
<b>6. Виплати медичним та іншим працівникам комунальних закладів охорони здоров'я</b>				
6.1	Надання одноразової грошової допомоги медичним та іншим працівникам комунальних закладів охорони здоров'я, які захворіли на гостру респіраторну хворобу COVID-19, спричинену коронавірусом SARS-CoV-2	6.1.1 Забезпечити виплату одноразової грошової допомоги медичним та іншим працівникам комунальних закладів охорони здоров'я, які захворіли на гостру респіраторну хворобу COVID-19, спричинену коронавірусом SARS-CoV-2	2021	Комісією Департаменту охорони здоров'я з питань надання одноразової грошової допомоги медичним та іншим працівникам комунальних закладів охорони здоров'я, які захворіли на гостру респіраторну хворобу COVID-19, спричинену коронавірусом SARS-CoV-2 протягом року розглянуто 584 звернень з додатками. Відповідно до розпоряджень голови обласної державної адміністрації виплата проведена 333 особам на загальну суму 3 330,0 тис грн.
<b>7. Забезпечення житлом окремих пільгових категорій населення</b>				
7.1	Забезпечення житлом учасників бойових дій та членів їх сімей	7.1.1. Надання субвенцій з обласного бюджету на виконання місцевих програм забезпечення житлом учасників бойових дій та членів їх сімей в розмірі до 25% опосередкованої вартості спорудження житла та в межах нормативної площі, що надається громадянам	2021 – 2025	За інформацією Департаменту будівництва, містобудування і архітектури облдержадміністрації рішенням 5 сесії Полтавської обласної ради 8 скликання від 06.07.2021 № 209 «Про внесення змін до показників обласного бюджету на 2021 рік» на вказані заходи виділена субвенція з обласного бюджету на виконання місцевих програм забезпечення житлом учасників бойових дій та членів їх сімей в розмірі до 25% опосередкованої вартості спорудження житла та в межах нормативної площі, що надається громадянам м. Горішні Плавні обсязі 500,0 тис. грн. Рішенням 9 сесії Горішньоплавнівської міської ради 8 скликання від 18.05.2021 затверджено Програму забезпечення доступним житлом учасників АТО/ООС та членів їх сімей Горішньоплавнівської територіальної громади на 2021-2025 роки (далі – Програма). У 2021 році було подано 2 заяви та документи до них від учасників бойових дій (АТО) щодо участі у Програмі, проте, після надходження субвенції обласного бюджету на реалізацію заходів Програми, вищезазначені особи відмовились від участі у ній.
7.2	Забезпечення житлом дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з їх числа	7.2.1. Надання субвенцій з обласного бюджету на виконання місцевих програм забезпечення житлом дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з їх числа, що перебувають на соціальному квартирному обліку або на обліку громадян, які потребують поліпшення житлових умов, в розмірі до 30% опосередкованої вартості спорудження житла, визначеного нормативно-правовими актами Мінрегіону, та в межах унормованої площі, що надається громадянам відповідно до вимог чинного законодавства	2021 – 2025	За інформацією Служби у справах дітей облдержадміністрації субвенція не надавалася. За даними територіальних громад у місцевих бюджетах кошти для забезпечення житлом дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з їх числа на умовах співфінансування у 2021 році не передбачені.

### 8. Фінансовий контроль в галузі соціального захисту

8.1.	Розв'язання завдань внутрішнього аудиту та фінансового контролю в установах соціального захисту населення області	8.1.1. Забезпечити діяльність Обласної комунальної установи внутрішнього аудиту та фінансового контролю в галузі соціального захисту з метою ефективного та цільового використання коштів в установах та закладах системи соціального захисту населення області	2021 – 2025	У системі соціального захисту населення функціонує Обласна комунальна установа внутрішнього аудиту та фінансового контролю в галузі соціального захисту. Штатна чисельність працівників комунальної установи становить 8,00 штатних одиниць. На 2021 рік на утримання комунальної установи "Обласна комунальна установа внутрішнього аудиту та фінансового контролю в галузі соціального захисту" Полтавської обласної ради з обласного бюджету виділено 2 003,6 тис грн. Профінансовано протягом року 1 998,9 тис грн.
------	---	---	-------------	--

### 9. Реалізація державної сімейної політики, запобігання та протидії домашньому насильству та/або насильству за ознакою статі

9.1.	Формування у свідомості людей розуміння важливості ролі сім'ї у житті суспільства, вихованні нового покоління, забезпеченні суспільної стабільності та прогресу	9.1.1. Проведення інформаційно-просвітницьких та культурологічних заходів спрямованих на підтримку сім'ї та відповідального батьківства, у тому числі з нагоди відзначення державних свят та визначних дат, обласних акцій «Великодні кошики», «Школярки», до новорічних та різдвяних свят, тощо. Виготовлення посвідчень батьків та дитини з багатодітної сім'ї	2021 – 2025	<p>З метою підвищення громадської свідомості, рівня правової культури та поінформованості населення з питань запобігання та протидії домашньому насильству в II півріччі 2021 року: проведено 145 групових заходів (1964 особи) та 28 масових заходів (1201 особа), до друку в місцевих засобах масової інформації підготовлено 7 статей, в соціальних мережах та на офіційних Інтернет-сайтах Департаменту, райдержадміністрацій, територіальних громад розміщено 332 повідомлення щодо надання соціальних послуг постраждалим від домашнього насильства, розповсюджено 5,2 тис. екземплярів тематичних листівок, буклетів та пам'яток.</p> <p>Департаментом інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю облдержадміністрації підготовлено й оприлюднено на офіційних веб-сайтах облдержадміністрації та Департаменту тематичні матеріали: «Що вважається насильством над дитиною?», «На Полтаві стартував проєкт ДОСИТЬ», «У Полтаві відкрили перший денний центр для осіб постраждалих від домашнього насильства», «7 громадам області виділено 8,2 млн грн субвенції на створення 7 спеціалізованих служб підтримки осіб, які постраждали від домашнього насильства або насильства за ознакою статі», «16 днів активізму проти гендерно зумовленого насильства».</p> <p>Відповідна тематика регулярно порушується регіональними засоби масової інформації: щотижнева громадсько-інформаційна газета «Промінь» (с.г. Машівка), інформаційно-аналітична обласна газета «Нова година» (м.Кобеляки), обласна газета «Полтавська думка», «Кременчуцький телеграф», «Кременчуцька газета», «Зоря Придніпров'я» постійно висвітлюють питання попередження насильства в сім'ї, забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. Сюжети із зазначеної тематики транслюються в інформаційних програмах радіо і телебачення філії ПАТ «НСТУ» «Регіональна дирекція UA: ПОЛТАВА» та телеканалами «IPT-Полтава», «Місто+». Також висвітлення відбувається на сайтах інтернет-видань.</p> <p>В межах проведення обласної акції «Великодні кошики», з метою підтримки альтернативних форм сімейного виховання та з нагоди Великодніх свят для 40 дитячих будинків сімейного типу, в яких виховується 264 дитини-сироти та дітей, позбавлених батьківського піклування (в Білицькій, Зінківській, Кобеляцькій, Ланнівській, Михайлівській, Новосанжарській, Полтавській, Решетилівській, Чутівській, Горішньоплавнівській, Гравдзькій, Кам'янопотоківській, Козельщинській, Омеляницькій, Піщанській, Семенівській, Гадяцькій, Лохвицькій, Лубенській, Оржицькій та Пирятинській територіальних громадах області) надано подарунки – це плетені корзини, пледи, рушники та освячені Великодні паски.</p> <p>З метою підтримки дітей, які навчаються в загальноосвітніх закладах, із числа сімей загиблих (померлих) учасників антитерористичної операції, операції об'єднаних сил із забезпечення національної безпеки і оборони, відпочинок і стримування збройної агресії Російської Федерації на території Донецької та Луганської областей, в серпні 2021 року проведено обласну акцію «Школярки». 79 дітей вищезазначеної категорії шкільного віку отримали подарунки до школи.</p> <p>З метою пропаганди альтернативних форм сімейного виховання та підтримки багатодітних сімей, які виховують 9 і більше неповнолітніх дітей та з нагоди Дня родини було вручено подарунки для 10 багатодітних сімей (Коломацька, Новосанжарська, Решетилівська, Чутівська, Оржицька, Горішньоплавнівська та Лубенська ТГ) та 10 патронажних родин до яких вштовано 17 дітей, які опинилися в складних життєвих обставинах (Диканська, Котельська, Горішньоплавнівська, Козельщинська, Лохвицька, Миргородська, Пирятинська (2 сім'ї) та Хорольська ТГ).</p> <p>Для дітей, які виховуються у прийомних сім'ях, а також вихованців Зінківського та Новосанжарського дитячих будинків-інтернатів було здійснено закупівлю новорічних подарунків (іграшки та набори солодощів) Новорічними подарунками забезпечено 252 дитини вищезазначених категорій, з них 47 – вихованці дитячих будинків-інтернатів. Подарункові набори підбрано відповідно до віку та інтересів дітей.</p> <p>Протягом листопада – грудня 2021 року придбано 1000 посвідчень батьків та 3500 посвідчень дитини з багатодітної сім'ї.</p> <p>За інформацією Департаменту інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю ОДА проведено</p>
------	---	---	-------------	--

			<p>інформаційно-роз'яснювальну роботу в засобах масової інформації щодо ролі сім'ї у житті суспільства.</p> <p>Розміщено 52 публікації, виготовлено вітальні листівки, брошури, пам'ятки.</p> <p>На вуличному екрані в обласному центрі (м. Полтава, вул. Соборності, 28/13) забезпечено трансляцію соціального ролика «Хочеш змін - почни з себе», «Протидія торгівлі людьми в умовах пандемії COVID-19», #Stop_sexтинг, #тільки не мовчи, протидіяти домашньому насильству.</p> <p>За інформацією Департаменту освіти і науки ОДА, з метою виховання та всебічного розвитку підліткового покоління на основі національних традицій, в області проведені тематичні заходи до різдвяних та новорічних свят, де учні знайомляться з народними звичаями та традиціями святкування Нового року та Різдва (родинні свята, вечорниці); родинні свята до Дня матері та Дня батька, традиційні акції, свята, флешмоби до Дня вишиванки, фестивалі української народної пісні „Пісня – душа мого народу”, виховні культурно-просвітницькі заходи, спрямовані на вивчення народних традицій, звичаїв, обрядів: „Свято Покрови”, „Козацький гарт” тощо.</p> <p>Яскравим прикладом забезпечення в області вивчення народних традицій дітьми та учнівською молоддю є щорічне проведення у в Решетилівській міській територіальній громаді, фестивалю народної творчості „Решетилівська весна”, в якому беруть участь не лише майстри народних промислів, а учні та вихованці закладів освіти Решетилівської міської ради, представляючи свої витвори народного мистецтва.</p> <p>В області з метою удосконалення соціально-педагогічної роботи з формування відповідального батьківства, сімейних цінностей у підлітків, підготовки молоді до сімейного життя та підвищення рівня культури сімейних стосунків і відповідальності батьків за виконання своїх обов'язків відбувається активізація участі батьків у семінарах, тренінгах, фестивалях тощо.</p> <p>Так, до прикладу, 31 липня 2021 року у Кременчуці на території Крюківського парку з метою популяризації сімейного відпочинку, пропаганди здорового способу життя серед дітей та молоді, розвитку талановитої молоді та організації змістовного сімейного дозвілля проведено фестиваль „Krukiv Park Fest”. 25 вересня 2021 року відбулася міська виставка-ярмарка голубів та домашніх тварин „Голуб – птах миру та єднання 2021”, а 29 вересня - Фестиваль повітряних куль.</p> <p>У Лубенській міській територіальній громаді налагоджена робота соціально-консультативного центру для батьків „Стиль відносин у сім'ї”, відбуваються індивідуальні консультації з батьками. На сайтах закладів освіти громади у рубриці „В Десятку!” розміщуються інформаційні повідомлення для батьків, відбувається залучення батьків до різноманітних заходів, які проводяться у закладах освіти. Наприклад, проведено онлайн-конференцію „Родинно-сімейне виховання школярів як основа становлення особистості”; години спілкування „Сімейний етикет – шлях до щастя родини”; психологічні тренінги „Сім'я в житті людини”; круглі столи для батьків „Поговоримо про булінг та кібербулінг” тощо.</p> <p>З метою популяризації сімейних цінностей у закладах освіти проводяться культурно-мистецькі та освітні акції, тренінги, фестивалі, конкурси.</p> <p>Так, до прикладу, у закладах освіти Горішньоплавнівської міської територіальної громади проведено: тренінг для старшокласників „Моя сім'я – моя фортеця”, години спілкування щодо формування у молоді батьківських навичок, орієнтації їх на традиційні сімейні цінності; просвітницькі акції з розповсюдження інформаційних матеріалів щодо підвищення престижу сім'ї.</p> <p>Також, із залученням батьківської громадськості у територіальних громадах проведено: Міжнародний день миру, онлайн-фестиваль „З Україною в серці”, конкурс „Всі разом за сім'ю”, конкурс сімейної пісні „Співай вдома”, конкурс на краще родинне дерево „Нашому роду нема переводу” та інші заходи.</p> <p>Заклади освіти області в межах повноважень долучилися до виконання Плану заходів з відзначення в Полтавській області у 2021 році Дня громадян похилого віку – Дня ветерана (1 жовтня).</p> <p>До зазначеної дати з дотриманням обмежувальних протиепідемічних вимог проведено години шани, години спілкування, бесіди-обговорення, тематичні вечори, привітання, виставки малюнків, виставки-подяки, зустрічі з представниками ветеранських організацій, організовано надання волонтерськими загонами допомоги ветеранам праці, Другої світової війни, інвалідам та інші заходи.</p> <p>До прикладу, у закладах освіти Лубенської міської ради організовано тематичні години спілкування „Мудрі й багаті літjami”, „Душою й серцем завжди молоді”, „Хто про старших дбає, Людиною зростає”; виставки-подяки в бібліотеках „Вклоняємося нашим ветеранам”, майстер-класи з прикладного мистецтва „З бабусиної скрині”. Волонтерськими загонами надається допомога ветеранам педагогічної ниви та ветеранам праці в упорядкуванні городів, садів, подвір'їв. Було організовано зустріч учнівської молоді з представниками ветеранської організації „Відокремлений підрозділ Організації ветеранів України в Лубенській ПТ”.</p> <p>У бібліотеках закладів освіти Великобудищанської сільської ради оформлено тематичні виставки літератури, фотоматеріалів, документів, присвячених трудовим та ратним подвигам громадян похилого віку, книжкові виставки „Душу змілює добро”, проведено благодійні акції „Турбота”, „Милосердя”, „Ветерани живуть поруч” з метою надання адресної допомоги ветеранам та особам поважного віку.</p> <p>У Миргородській спеціальній загальноосвітній школі-інтернаті І-ІІІ студентів виготовлено листівки та надіслано їх за місцем проживання ветеранів Другої світової війни, ветеранів праці, працівників</p>
--	--	--	--



				<p>школи, які перебувають на заслуженому відпочинку, та власним дідусям і бабусям.</p> <p>У професійно-технічному училищі № 56 с. Яреськи оформлено бібліотечну полицку-спогад „Книги вашої молодості”; організовано фольклорну годину „Мудрості та долі берегиня – бабусина скриня”, учні відвідали та привітали пенсіонерів училища.</p> <p>У Полтавському фаховому коледжі нафти і газу проведено годину шані „Летять літа, як білі журавлі, дзвенять, як ті волошки в житті”.</p> <p>У Галяцькому фаховому коледжі культури і мистецтв ім. І.П. Котляревського для людей поважного віку – колишніх викладачів та працівників коледжу – проведено тематичний вечір „Вами пишасться наша родина”, для ветеранів міста організовано концертну програму за участі колективів та окремих виконавців коледжу.</p>
9.2.	Створення умов щодо захисту інтересів сімей і дітей, їх соціальна підтримка. Сприяння поширенню сімейних форм виховання дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, профілактика дитячої бездоглядності, запобігання правопорушенням	9.2.1. Проведення освітньо-виховних заходів та акцій, інформаційних кампаній щодо захисту прав дітей, розвитку сімейних форм виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, до Дня захисту дітей, Дня усиновлення, річниці Конвенції ООН про права дитини, Дня Святого Миколая та інших	2021 – 2025	<p>Службою у справах дітей облдержадміністрації організовано проведення 01.06.2021 обласного дитячого свята до Дня захисту дітей, в якому взяли участь та отримали дитячі подарунки 160 дітей з 18 територіальних громад: діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, які виховуються у сім'ях опікунів, піклувальників, прийомних сім'ях, дитячих будинках сімейного типу; діти з сімей, у яких батьки ухидляються від виконання батьківських обов'язків. Святкові тематичні заходи відбулися в центрі соціально-психологічної реабілітації дітей у м.Гадячі та його Полтавському відділенні, у центрі соціально-психологічної реабілітації дітей в м.Кременчуці. У територіальних громадах області проведено низку святкових заходів для дітей.</p> <p>30.09.2021 службою у справах дітей облдержадміністрації спільно з виконавчим комітетом Котельвської селищної ради проведено Свято до Дня усиновлення, яке відбулося у смт Котельві. У святковому заході взяли участь діти та їх прийомні батьки, опікуни, піклувальники (10 сімей) Котельвської селищної територіальної громади. В ході проведення свята заступник голови облдержадміністрації К.С.Рижченко привітала прийомних батьків, опікунів, піклувальників та їх прийомних дітей зі святом, вручила цінні подарунки. Загальна кількість учасників 35 осіб. Захід висвітлено у засобах масової інформації. З метою популяризації усиновлення на веб порталі облдержадміністрації розміщено життєві історії сімей усиновителів, які виховують прийомних дітей.</p> <p>20.11.2021 в центрі соціально-психологічної реабілітації дітей у м.Гадячі та його Полтавському відділенні для 58 вихованців закладу проведено виховний захід „Я маю право знати свої права”, присвячений Всесвітньому дню дитини та відзначенню річниці прийняття Конвенції про права дитини. Діти були залучені до різних ігор та конкурсів з правової тематики, отримали інтерактивні ігри від служби у справах дітей облдержадміністрації.</p> <p>Службою у справах дітей облдержадміністрації організовано проведення 17.12.2021 обласного дитячого свята до Дня Святого Миколая у Полтавському академічному обласному театрі ляльок для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються у сімейних формах виховання (під опікою, піклуванням, у прийомних сім'ях, дитячих будинках сімейного типу). У святі взяли участь 180 дітей з 20 територіальних громад області. Новорічні святкові заходи відбулися в центрі соціально-психологічної реабілітації дітей у м.Гадячі та його Полтавському відділенні, у центрі соціально-психологічної реабілітації дітей в м.Кременчуці, під час яких діти отримали ігри та солодкі подарунки.</p>
9.3.	Запобігання проявам гендерно зумовленого та домашнього насильства	9.3.1. Проведення комплексної, орієнтованої на різні групи населення інформаційно-просвітницької та роз'яснювальної роботи щодо запобігання та протидії домашньому насильству та/або насильству за ознакою статі, в т.ч.:- проведення обласної акції «Домашнє насильство. Усвідомлення. Розуміння. Протидія»;- розробка, виготовлення та розповсюдження буклетів, плакатів, акцидентної продукції відповідної тематики; - розміщення в засобах масової інформації та в соціальних мережах відеопродукції відповідної тематики	2021 – 2025	<p>Організовано та проведено інформаційно-просвітницькі кампанії, спрямовані на запобігання та протидію домашньому насильству, в рамках яких виготовлено плакати та буклети щодо запобігання домашньому насильству та насильству за ознакою статі. Поліграфічна продукція розповсюджена в територіальних громадах області через спеціалістів центрів соціальних служб та фахівців із соціальної роботи.</p> <p>На офіційному вебпорталі Полтавської облдержадміністрації, вебсайтах райдержадміністрацій та територіальних громад розміщено інформаційні матеріали (із візуалізацією) з контактами «гарячих ліній», на які можуть звернутися особи, які постраждали від домашнього насильства, актуалізовано інформацію про можливість одержання допомоги з зазначенням контактних даних спеціально уповноважених та інших органів у сфері запобігання та протидії домашньому насильству, інформацію про загальні та спеціалізовані служби підтримки осіб, що постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі.</p> <p>З метою навчання та підвищення рівня професійної компетентності суб'єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі за звітний період 2021 року Департаментом соціального захисту населення облдержадміністрації спільно з Полтавським регіональним центром підвищення кваліфікації проведено онлайн навчання для 83 осіб/спеціалістів територіальних громад на тему «Запобігання та протидія проявам гендерно зумовленого та домашнього насильства».</p> <p>2,3,6,7 грудня 2021 року відбулось навчання за дистанційною формою «Розроблення, організація проведення програм для кривдників, що вчинили домашнє насильство», яке проводиться на виконання Закону України «Про запобігання та протидію домашньому насильству» для спеціалістів територіальних громад Полтавської області, які реалізують програми для кривдників. Навчання пройшли 31 спеціаліст/фахівць райдержадміністрацій та територіальних громад</p> <p>В останні роки є позитивні зрушення та зміни в свідомості людей з приводу проблеми насильства: громадяни стали більше довіряти громадським організаціям, діти проінформовані, куди вони можуть звернутись з проблемою порушення їхніх прав, діють телефони довіри, куди за допомогою може звернутись кожен, кому</p>
		9.3.2. Проведення навчання та підвищення рівня професійної компетентності суб'єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі, в тому числі спеціалістів, які впроваджують корекційні	2021 – 2025	

		<p>програми для кривдників, курсів, тренінгів, семінарів, «круглих столів» для осіб, постраждалих від домашнього насильства</p>	<p>вона необхідна.</p> <p>Щороку Полтавська область активно приєднується до проведення Всеукраїнської акції «16 днів проти насильства». Цього року відповідно до Обласного плану заходів щодо проведення акції «16 днів проти гендерно зумовленого насильства» та з метою привернення уваги населення до проблеми домашнього насильства проведено ряд тематичних лекцій, бесід, зустрічей.</p> <p>Проведено семінар для старост Полтавської міської територіальної громади «Протидія та запобігання домашньому насильству та насильству за ознакою статі». Під час семінару розглянули питання комплексного та інтегрованого підходу для подолання домашнього насильства, надання всебічної допомоги постраждалій особі.</p> <p>Департаментом спільно з Комунальною установою «Обласний молодіжний центр» Полтавської обласної ради протягом 25 листопада 10 грудня 2021 року проведено інтернет-просвіту до визначених дат: Міжнародного дня проти насильства щодо жінок, Всесвітнього дня боротьби із СНІДом, Міжнародного дня боротьби з рабством, Міжнародного дня людей з інвалідністю, Міжнародного дня волонтера, річницю з дня «Монреальської різанини», Міжнародний день правозахисниць. Було введено для користувачів спеціально створений стікерпак «Котики проти насильства», який дозволяє у інформаційному просторі у форматі широко вживаних емоджі завантажувати стікери котиків з мотиваційними слоганами.</p> <p>На момент звіту у каналу 129 активних підписників, з них 88 % жінок, 12% чоловіків. Середній арифметичний показник охоплення постів становить 154 перегляди. Загальна кількість переглядів постів за час акції становить 3933 перегляди. У день старту кампанії «16 днів активізму проти гендерно зумовленого насильства», взяли участь у створенні унікального маніфесту проти домашнього насильства від Фонду народонаселення ООН в Україні.</p> <p>29 листопада 2021 року взяли участь у відкритті пересувної виставки «Річ у тімі».</p> <p>Проведено дводенний онлайн-вебінар з питань впровадження інноваційних форматів профілактики домашнього насильства, протидії торгівлі людьми та гендерної дискримінації для представників територіальних громад з презентацією проєкту «Котики проти гендерно зумовленого насильства», участь взяли понад 40 громад Полтавської області. Спікерка: Наталя Панченко, практична психологиня, експертка платформи «Повага», авторка курсів з жіночого самозахисту, начальниця Гендерного ресурсного центру Обласного молодіжного центру, психологиня муніципальної тато-школи «Tato Hub Полтава», авторка онлайн-проєкту про ментальне здоров'я «Psychologist».</p> <p>Працівниками Департаменту соціального захисту населення спільно з Регіональним центром з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Полтавській у навчальних закладах проведено інформаційну кампанію «Поняття домашнього насильства, яким воно, буває та як забезпечити себе та куди звертатися у випадках, коли особа зазнає домашнього насильства».</p> <p>До участі у заходах акції «16 днів проти гендерно зумовленого насильства» долучалися працівники відділів ювенальної превенції Національної поліції, відділів і бюро правової допомоги, соціальних служб у справах дітей, сім'ї, представники громадських, благодійних організацій. Традиційно в усіх закладах освіти відбулися конкурси плакатів, листівок, стіннівок за тематикою акції, у бібліотеках організовано тематичні виставки літератури, інформацію про проведення заходів акції розміщено на сайтах закладів освіти.</p> <p>Крім того, протягом листопада-грудня 2021 року на телеканалах «РТ-Полтава» та «Центральний» здійснювалася трансляція відеороликів відеороликів щодо нетерпимого ставлення до насильства.</p> <p>За інформацією Департаменту освіти і науки ОДА, у закладах освіти області згідно із Обласним планом невідкладних заходів із запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі на 2021–2022 роки на виконання Указу Президента України від 21 вересня 2020 р. № 398 «Про невідкладні заходи із запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі, захисту прав осіб, які постраждали від такого насильства» в межах повноважень проводяться інформаційно-просвітницькі, виховні, профілактичні заходи з педагогічними колективами, учнівською молоддю та батьківською громадськістю, а саме:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- організовується робота з педагогічними та іншими працівниками, батьками, учнями із запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі з урахуванням Методичних рекомендацій Міністерства освіти і науки України та використанням сучасних діагностичних методик;</li> <li>- розміщено у кожному закладі освіти у вільному доступі інформацію щодо уповноваженої особи закладу освіти, роботи «гарячих ліній», організацій, установ, служб підтримки, осіб, до яких можуть звернутися потерпілі від домашнього насильства, насильства за ознакою статі;</li> <li>- дотримуються алгоритм дій у разі виникнення у працівників закладу освіти підозри щодо домашнього насильства, насильства за ознакою статі, жорстокого поводження з дитиною або якщо є реальна загроза його виникнення та у разі виявлення фактів насильства;</li> <li>- здійснюється подальше удосконалення взаємодії суб'єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі, з урахуванням COVID-19 та умов дистанційного навчання.</li> </ul>
--	--	---	---

			<p>Також заклади освіти області в межах повноважень проводять інформаційно-просвітницькі, виховні, профілактичні заходи з педагогічними колективами, учнівською молоддю та батьківською громадськістю на виконання Державної соціальної програми запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі на період до 2025 року, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 27 лютого 2021 р. № 145, про що Департамент освіти і науки облдержадміністрації щопівроку звітує Міністерству освіти і науки України.</p> <p>20 липня 2021 року Департаментом освіти і науки керівникам органів управління освітою, закладів освіти надіслано до відома та врахування під час планування роботи з учнівськими колективами з метою організації діяльності щодо захисту прав та інтересів дітей Інформаційні матеріали про деякі питання організації виховного процесу у 2021/2022 н.р. щодо формування в дітей та учнівської молоді ціннісних життєвих навичок, національно-патріотичного виховання, профілактики булінгу (цькування), кримінальних правопорушень, вживання наркотичних і психотропних речовин, запобігання домашньому насильству, торгівлі людьми тощо. В інформаційних матеріалах зазначено, що Міністерством внутрішніх справ України запущено у Telegram чат-бот „ДійПротиНасильства” щодо протидії домашньому насильству, який надасть максимально вичерпну інформацію про домашнє насильство, підтримку та допомогу в цьому питанні.</p> <p>Також було надіслано для застосування в роботі аналітичні матеріали про діяльність психологічної служби, забезпечення закладів освіти практичними психологами і соціальними педагогами та рекомендації щодо пріоритетних напрямів психологічного супроводу та соціально-педагогічного патронажу учасників освітнього процесу у 2021/2022 навчальному році. У згаданому документі серед заходів, які пропонуються вжити для організації належного психологічного, соціально-педагогічного супроводу учасників освітнього процесу окремим пунктом зазначено: забезпечення захисту прав і свобод дітей, створення безпечного середовища (запобігання насильству в закладі освіти та домашньому насильству).</p> <p>У листі Департаменту освіти і науки від 18.08.2021 № 5750 „Про внесення змін до Порядку забезпечення соціального захисту дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах, у тому числі дітей, які постраждали від жорстокого поводження”, поінформовано керівників органів управління освітою, закладів освіти, що Кабінетом Міністрів України прийнято постанову від 28 липня 2021 року № 775 „Про внесення змін до Порядку забезпечення соціального захисту дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах, у тому числі дітей, які постраждали від жорстокого поводження” (далі – Постанова 775).</p> <p>Двічі на рік Департаментом освіти і науки видаються накази про стан правопорушень і злочинності серед учнів закладів освіти області і заходи щодо їх попередження.</p> <p>Так, 15.07.2021 видано наказ за № 271, у якому керівникам органів управління освітою, директорам закладів освіти зазначено у пп.:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 1.4 – „Скласти Плани проведення у закладах освіти виховної роботи з урахуванням умов дистанційного навчання, передбачити проведення за цих умов правопросвітницьких та профілактичних заходів з використанням Інтернет-технологій; організувати у зручному режимі роботу консульт-пунктів для батьків з питань організації учнівського дозвілля, прийняття рішень з приводу конфліктних ситуацій, запобігання домашньому насильству, дитячій бездоглядності, підліткової злочинності”;</li> <li>- 1.6 – „Забезпечити взаємодію з представниками органів юстиції з метою підвищення рівня правової обізнаності учнівської молоді, педагогічних працівників, батьківської громадськості щодо обласного плану невідкладних заходів із запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі на 2021-2022 роки”;</li> <li>- 1.7 – „Продовжити проведення у закладах освіти спільних заходів у рамках співробітництва з поліцейськими ювенальної превенції за проєктом „Шкільний офіцер поліції” з метою формування в учнівської молоді системи знань щодо відповідальної правомірної поведінки, попередження кримінальних правопорушень, шкільного булінгу, кібербулінгу, грумінгу в мережах Інтернет, шкідливих звичок, домашнього насильства та насильства за ознакою статі, екстремальних розваг, інших небезпечних викликів”.</li> </ul> <p>28 жовтня 2021 року з метою взаємодії та співпраці між учителями, учнями і батьками; висвітлення соціально важливих аспектів сучасної освіти щодо безпеки дітей в Інтернеті; впровадження в закладах загальної середньої освіти заходів, спрямованих на запобігання та протидію булінгу та кібербулінгу, відбувся онлайн обласний Форум батьківської громадськості „Взаємодія педагогів закладів освіти з батьківською громадськістю щодо безпеки дітей в Інтернеті”.</p> <p>Учасники Форуму – представники батьківської громадськості закладів освіти області, директори закладів загальної середньої освіти, працівники центрів професійного розвитку педагогічних працівників (ЦПРПП) та педагоги області. Всього зареєструвалося 457 учасників. Організатори – Дика І. В. та Романенко А. М., методисти центру методології та методики формування цінностей Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти ім. М.В. Остроградського.</p> <p>На Форумі разом з іншими розглядалося і питання: „Протидія насильству: домашньому та під час навчального процесу. Булінг та кібербулінг” (доп. Зінюха М. О., начальник відділу зв'язків з громадськістю</p>
--	--	--	---

				управління патрульної поліції у Полтавській області Департаменту патрульної поліції, старший лейтенант поліції).
9.4.	Надання соціальних послуг особам, які потребують соціальної уваги та підтримки	9.4.1. Забезпечення фінансування комунальної установи «Полтавський обласний соціальний центр матері та дитини»	2021 – 2025	Для забезпечення фінансування комунальної установи «Полтавський обласний соціальний центр матері та дитини» у 2021 році передбачено 1 857,9 тис грн, профінансовано 1 829,7 тис грн.
		9.4.2. Забезпечення фінансування Полтавського обласного центру соціальних служб	2021 – 2025	Для забезпечення фінансування діяльності Полтавського обласного центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді у 2021 році передбачено 3 115,4 тис грн, профінансовано 3 115,1 тис грн.
<b>10. Реалізація державної політики забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків та протидії торгівлі людьми</b>				
10.1.	Подолання гендерних стереотипів щодо ролі чоловіків і жінок у сім'ї й суспільстві, попередження торгівлі людьми шляхом підвищення рівня обізнаності населення, превентивної роботи, зниження рівня вразливості населення	10.1.1. Проведення інформаційно-просвітницьких та культурологічних заходів з питань утвердження гендерної рівності у суспільстві, формування нульової толерантності щодо гендерної дискримінації, в тому числі з нагоди: - Міжнародного дня прав жінок та миру; - обласного конкурсу «Успішна жінка Полтавщини»; - Всесвітнього дня сільських жінок; - Міжнародної щорічної акції "16 днів проти гендерно обумовленого насильства"; - протидії торгівлі людьми, в т.ч. з нагоди відзначення Всесвітнього дня боротьби з торгівлю людьми (30 липня) та Європейського дня боротьби з торгівлю людьми (18 жовтня). Виготовлення та розміщення інформаційної продукції, спрямованої на поширення серед населення інформації щодо ризиків потрапляння в ситуацію торгівлі людьми	2021 – 2025	Департаментом соціального захисту населення здійснено розробку, тиражування та розповсюдження буклетів, плакатів, спрямованих на профілактику протидії торгівлі людьми, гендерної дискримінації. Оновлено інформацію про відповідальних осіб на сайті Департаменту соціального захисту населення про відповідальних осіб області за реалізацію державної політики з протидії торгівлі людьми. Крім того, протягом листопада-грудня 2021 року на телеканалах «РТ-Полтава» та «Центральний», «Місто+» здійснювалася трансляція відеороликів: «Торгівля людьми», «Твоя професія – твій вибір», «Щастя в 4 руки», «Тато та мама військовиків». З метою реалізації державної політики щодо запобігання та протидії торгівлі людьми виготовлено та розповсюджено поліграфічну продукцію щодо запобігання потрапляння в ситуацію рабства, торгівлі людьми: - плакати «Працюй безпечно» 2500 шт. ; - плакати «Твої 10 правил безпеки» 2500 шт.; - буклети «Подорожуй безпечно» 5000 шт. Щороку Полтавська область активно приєднується до проведення Всеукраїнської акції «16 днів проти насильства». Цього року відповідно до Обласного плану заходів щодо проведення акції «16 днів проти гендерно зумовленого насильства» та з метою привернення уваги населення до проблеми домашнього насильства проведено ряд тематичних лекцій, бесід, зустрічей. Розповсюджено інформаційні матеріали надані Міжнародними громадськими організаціями, секретаріатом Кабінету Міністрів України. Забезпечено висвітлення відомої тематики на сайтах Полтавської облдержадміністрації, райдержадміністрацій, територіальних громад. За інформацією Департаменту інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю ОДА проведено інформаційно-роз'яснювальну роботу в засобах масової інформації щодо подолання гендерних стереотипів ролі чоловіків і жінок у сім'ї й суспільстві, попередження торгівлі людьми. Розміщено 110 публікацій в засобах масової інформації. На вуличному екрані в обласному центрі (м. Полтава, вул. Соборності, 28/13) забезпечено трансляцію соціального ролика «Хочеш змін - почни з себе», «Протидія торгівлі людьми в умовах пандемії COVID-19», #Stop_sexting, #тільки не мовчи, протидіяти домашньому насильству.
		10.1.2. Проведення навчальних семінарів-тренінгів для посадових осіб органів виконавчої влади та місцевого самоврядування з питань: - реалізації державної політики забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; - реалізації Національного плану дій з виконання резолюції Ради Безпеки ООН 1325 «Жінки, мир, безпека», - встановлення статусу особи, яка постраждала від торгівлі людьми	2021 – 2025	На базі Полтавського обласного центру підготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, державних підприємств, установ і організацій (далі Центр) в рамках програми підвищення кваліфікації державних службовців органів виконавчої влади та посадових осіб місцевого самоврядування проведено 5 навчальних заходів з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. Участь взяли 791 особа. - тренінг «Впровадження гендерних підходів у діяльності органів влади» та тематична зустріч (вебінар) «Гендерні особливості викликів COVID-19 для вразливих груп населення» в рамках навчання за спеціальною професійною програмою (I та II сесії) для державних службовців Управління соціального захисту населення райдержадміністрацій (381 особа); - тренінг «Впровадження гендерних підходів у діяльності органів влади» в рамках навчання за загальною професійною програмою (I сесія) для посадових осіб місцевого самоврядування об'єднаних територіальних громад, вперше призначених на посади в органах місцевого самоврядування (взяли участь 260 осіб); - практичне заняття «Гендерно - орієнтоване бюджетування» в рамках навчання за спеціальною короткостроковою програмою «Децентралізація самоврядування» для посадових осіб фінансових підрозділів виконавчих комітетів об'єднаних територіальних громад, відповідальних за формування та виконання бюджетів (взяло участь 147 осіб);

			<p>Відбулася тематична зустріч (вебінар) «Гендерні особливості викликів COVID-19 для вразливих груп населення» в рамках дистанційного навчання за спеціальною професійною програмою для державних службовців категорії «Б» та «В» апарату та структурних підрозділів облдержадміністрації (взяли участь 3 особи).</p> <p>У 2021 році Полтавським обласним центром підготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, державних підприємств, установ і організацій реалізовано 5 навчальних програм підвищення кваліфікації, які включали розгляд питань щодо гендерної рівності жінок і чоловіків. Участь у навчаннях взяли 791 особа, з них 381 державних службовців обласної та районних державних адміністрацій, 260 державних службовців територіальних підрозділів центральних органів виконавчої влади, 147 посадових осіб органів місцевого самоврядування та 3 особи з числа працівників підприємств, установ і організацій.</p> <p>Спільно з Національною соціальною сервісною службою України забезпечено проведення навчання 5 відповідальних посадових осіб органів виконавчої влади за встановлення статусу особи, яка постраждала від торгівлі людьми.</p> <p>Забезпечено проведення навчання для 50 представників територіальних громад з питань попередження та протидії торгівлі людьми.</p> <p>19 листопада 2021 року на сайті Департаменту освіти і науки було розміщено інформацію „25 листопада стартує Міжнародна акція небайдужих „16 днів проти насильства“ із закликом „Продемонструймо разом з людьми доброї волі планети нашу небайдужість до існування проблеми насильства у суспільстві, в тому числі насильства щодо жінок Пам'ятатимемо: якнайширша обізнаність сприятиме прискоренню викоринення у суспільстві усіх форм насильства!“</p> <p>У рамках проведення тематичних заходів акції, з метою привернення уваги та підвищення рівня обізнаності громадськості щодо проблеми вчинення насильства у будь-яких його проявах Департаментом освіти і науки у листі від 30 листопада 2021 року рекомендовано забезпечити у закладах освіти трансляцію відеоролика „Ми – проти насильства“, створеного Національною соціальною сервісною службою України (Наисоцслужбою). Відеоролик також було рекомендовано використовувати під час проведення заходів акції „16 днів проти насильства“, на офіційних сайтах, веб-сторінках, інформаційно-просвітницьких та виховних заходах за тематикою протидії будь-яким видам насильства.</p> <p>У листі від 23 листопада 2021 року керівникам органів управління освітою, закладів освіти Департаментом освіти і науки було запропоновано провести у закладах освіти зніщений депутаткою Полтавської міської ради Катериною Бабіч спеціальний урок протидії домашньому насильству, для організації якого додавалися сценарій та презентація. Урок було проведено до Міжнародного дня боротьби за ліквідацію насильства щодо жінок у рамках акції „16 днів проти насильства“.</p> <p>На початку акції було оголошено про визначні дати і тему заходу цього року на лінійках, по радіо, у шкільних стіннінках, на сайтах у закладах освіти.</p> <p>До дат акції в усіх закладах освіти області проведено бесіди, лекції, інформаційні та виховні години та хвилинки, „круглі столи“, тренінги, добродійні та мотиваційні акції, флешмоби, діалогові майданчики, дискусії, презентації, виставки тощо за тематикою запобігання і протидії будь-яким видам насильства. Заходи проводилися також і в онлайн-режимі в умовах застосування дистанційної (змінаної) форми навчання у зв'язку з протиепідемічними і карантинними обмеженнями через поширення коронавірусної хвороби COVID-19.</p> <p>Так, до Міжнародного дня ліквідації насильства щодо жінок (25 листопада) та Міжнародного дня захисту прав жінок (29 листопада) проведено виховні заходи за темами: „День Білої стрічки“, „Насильству щодо жінок немає місця в суспільстві“, „Щаслива жінка – щасливе суспільство“, „Жінки, яких б'ють“ та ін.</p> <p>До прикладу, 24 листопада 2021 року у Полтавському державному аграрному університеті відбувся тренінг щодо протидії вуличним домаганням у громадських місцях, у якому взяли участь куратори та студенти різних факультетів і спеціальностей Університету. Тренінг провела старша координаторка Фонду народонаселення ООН в Україні з питань гендерно зумовленого насильства в містах і громадах, тренерка Національного тренінгового центру Юлія Трунова. – URL: <a href="https://www.pdau.edu.ua/news/uchast-fakultetu-tehnologiyi-vyrobnytstva-i-pererobky-produkciji-tvarynnictva-v-treningu">https://www.pdau.edu.ua/news/uchast-fakultetu-tehnologiyi-vyrobnytstva-i-pererobky-produkciji-tvarynnictva-v-treningu</a>.</p> <p>До Міжнародного дня боротьби з рабством (2 грудня) проведено заходи за темами: „Торгівля людьми – сучасне рабство“, „Що таке рабство? Як не стати жертвою сучасного невільництва“, „Будь обережний! Сучасне рабство!“, „Найганебніший злочин щодо людини“ та ін.</p> <p>До прикладу, у Кременчуцькій спеціалізованій школі-інтернаті спортивного профілю І-ІІІ ступенів імені Піддубного Полтавської обласної ради проведено годину спілкування для учнів 5-6 класів „Третє тисячоліття: рабство існує“ та тренінг „Як не потрапити в тенета торгівлі людьми, або безпечна поведінка“. Перегляд і обговорення фільмів „Ловчі мрії“, „Історії людей, що потрапили в ситуацію торгівлі людьми“.</p> <p>У Полтавському державному аграрному університеті розроблено інформаційний лист для студентів до Міжнародного дня боротьби з рабством. – URL: <a href="https://www.pdau.edu.ua/news/mizhnarodnyy-den-borotby-z-">https://www.pdau.edu.ua/news/mizhnarodnyy-den-borotby-z-</a></p>
--	--	--	---

				<p>rabstvom .</p> <p>До річниці інциденту в Монреалі (6 грудня) відбулися заходи за темами: „Монреальська різанина. Пам'ятаймо!”, „Ні – гендерному насильству”, „Ми – жінки”, „Толерантність – норма спілкування” та ін.</p> <p>Так, у ПТУ № 31 м. Полтави до річниці інциденту в Монреалі проведено інформаційну годину „Дівчата (не) можуть” з переглядом відеоролика „Дівчата можуть”.</p> <p>У закладах освіти Новогаleshинської селищної ради до річниці організовано перегляд відеоальбому „Ми лише жінки”.</p> <p>У ПТУ №31 м. Полтави підготовлено інформаційне повідомлення „Про використання персональної інформації в мережі Інтернет та соціальних мережах”, організовано бесіду „Гендерна рівність: що це і для чого?”.</p> <p>У Комунальному опорному закладі „Сенчанська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Сенчанської сільської ради” проведено годину психолога „Стать і гендер: сумісні межі понять” для учнів ІІ класу.</p> <p>В ІІ класі Полтавської спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату І-ІІІ ступенів Полтавської обласної ради проведено бесіду „У колі гендерних ролей”.</p>
		10.1.3. Підготовка та оприлюднення щорічних статистично-аналітичних матеріалів щодо стану забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків в області, містах, селищах та селах (гендерних портретів/ профілів, інфографіки). Вивчення та розповсюдження кращих практик забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків	2021 – 2025	<p>З метою підготовки та оприлюднення щорічних статистично-аналітичних матеріалів щодо стану забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків в області, містах, селищах та селах Департаментом замовлено Головному управлінню статистики у Полтавській області на підставі плану державних статистичних спостережень 2020 року, в гендерному аспекті статистичні збірники «Жінки і чоловіки в Полтавській області у 2020 році», «Розподіл постійного населення Полтавської області за статтю та віком на 01.01.2021 рік», «Населення Полтавської області за 2020 рік».</p> <p>Збірники надано для використання територіальним громадам області.</p>
<b>11. Інформаційне забезпечення Програми</b>				
11.1.	Проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи	11.1.1. Забезпечити інформаційно-роз'яснювальну роботу серед населення, з метою підвищення рівня обізнаності та поінформованості пільгових категорій населення щодо реалізації державної політики у сфері соціального захисту та надання соціальних гарантій в рамках державних та місцевих програм	2021 – 2025	<p>В області продовжується реалізація системи інформаційних заходів, спрямованих на підвищення рівня обізнаності та поінформованості населення, зокрема:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- адресне інформування населення щодо забезпечення державними, обласними та місцевими соціальними гарантіями, шляхом роз'яснень з одночасним врученням пам'яток. Крім того, пам'ятки оприлюднюються через електронні інформаційні ресурси;</li> <li>- висвітлення інформації через веб-сайти органів соціального захисту, органів виконавчої влади та місцевого самоврядування;</li> <li>- на рівні Департаменту розроблені пам'ятки пільговим категоріям, які постійно оновлюються та висвітлюють питання соціального захисту. Пам'ятки розповсюджуються через територіальні управління соціального захисту населення, громадські організації, інші структури;</li> <li>- ведення корпоративної Фейсбук-сторінки Департаменту;</li> <li>- постійне інформування в регіональних ЗМІ щодо соціальної підтримки пільгових категорій громадян;</li> <li>- по мірі змін у чинному законодавстві щодо соціального захисту пільгових категорій населення, інформаційні матеріали та пам'ятки направляються громадським організаціям;</li> <li>- з метою надання інформаційно-консультативної допомоги громадянам, які звертаються в телефонному режимі з питань соціального захисту, продовжено роботу «телефонних гарячих ліній» Департаменту соціального захисту населення та управлінь соціального захисту населення райдержадміністрацій, міськвиконкомів, виконавчих комітетів у містах рад;</li> <li>- продовжена практика звітування Департаменту соціального захисту населення перед обласними громадськими організаціями та Громадською радою.</li> </ul> <p>Питання соціального захисту пільгових категорій громадян перебуває на щоденному контролі та виконанні.</p> <p>Службами у справах дітей області в межах компетенції забезпечено інформування прийомних батьків, батьків-вихователів про соціальні гарантії державних програм для прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу</p> <p>За інформацією Департаменту інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю ОДА з метою підвищення рівня обізнаності та поінформованості пільгових категорій населення щодо реалізації державної політики у сфері соціального захисту та надання соціальних гарантій в рамках державних та місцевих програм в</p>

			<p>області проведено широку інформаційно-роз'яснювальну роботу. В області за рік опубліковано 256 статей щодо надання субсидій на оплату житлово-комунальних послуг, 99 тематичних публікацій щодо соціального захисту осіб з інвалідністю, 41 – про надання пільг пільговим категоріям громадян, 60 – про різні види соціальних гарантій, 18 – про соціальні гарантії відповідно до обласної комплексної програми соціального захисту населення, тощо.</p> <p>В межах повноважень здійснюється інформаційний супровід щодо реалізації обласної соціальної Програми через офіційні ресурси облдержадміністрації, а також засоби масової інформації (інтернет-видання, друковані засоби масової інформації, теле- та радіопередачі).</p> <p>Протягом 2021 року опубліковано більше 140 публікацій.</p>
--	--	--	---